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Potemkin herceg 
alakja és az ő hires-nevezetes Potem-
kin-falvainak esete tódul eszünkbe az 
emlékezés erejével ellenállhatatlanul — 
olvasván Vaida Sándor belügyminisz-
ternek, a romániai magyarsághoz 
intézett, az egyesülési ünnepen való 
részvételre biztató nyilatkozatát. 

Potemkin herceg, II. Katalin orosz 
cárnő krimi látogatása alkalmával, 
annak a különben nagyon mostohán 
kezelt és koldusnyomorban levő or-
szágrésznek a kormányzója volt. 
Hogy a viszonyokat szebb színben 
tüntesse fel, s maga is a cárnő kegyét 
el ne veszítse, egy nem egészen hite-
les történelmi hagyomány szerint, a 
nyomor és szegénység vádaskodó ké-
peit hirtelenében épitett színpadi fal-
vakkal takartatta el, s arról is gon-
doskodott, hogy a panaszok esetleg 
megnyilvánulni akaró, bántó hangjait, 
megelégedést mutató, kirendelt embe-
rei kiáltsák tul örömujongásaikkal. A 
mi szegénységünk is, az itt élő ma-
gyar kisebbség szegénysége: általános, 
gazdasági és kulturális helyzetünk — az 
eddigi kormányzati politika nyomása 
miatt — egynek mondható a nyomo-
rúsággal, s a Maniu-kormány jöttével 
feléledt bizakodásunk is hova-tovább: 
mindinkább csalódottsággá kénytelen 
átváltozni. Igen, mert az iskoláinkra, 
kulturánkra nehezedett korábbi szigo-
rúság enyhüléséből még semmi érdem-
legest nem tapasztaltunk; adóink nö-
vekedtek, de viszont a »változott« 
rendszer sok szép Ígéretéből valóra 
válva egyet sern látunk. Ehelyett azon-
ban nyilatkozik a belügyminiszter és 
arra biztat, vegyünk csak részt a má-
jus 10-iki ünnepségeken — saját nem-
zeti viseletünkben, a férfiak diszma-
gyarban, a nők magyar nemzeti szinü 
kokárdákkal, a hajukban szalagokkal... 
Mintha bizony egyéb nem is hiányoz-
nék abból, hogy itteni életünk teljes 
és boldog legyen, csak az, hogy ezt 
a boldogságunkat parádés megjelenés-
sel is nyilvánosan mutogathassuk ? Ha 
pedig hiányzik — és a valóságban 
igenis sok, lényeges és jogos kíván-
ságunk teljesülése hiányzik, melyeket 
a kormányok eddig, a mostanival 
együtt, még mindig vonakodtak kielé-
gíteni — akkor nem jogos e a minisz-
teri jóindulatban való kételkedés, miért 
csak ez egy dologban, s miért csak 
ez egy alkalommal ez az irántunk 
való figyelem és engedékenység ? Ilyen 
körülmények közt nem kell-e arra 
gondolnunk, hogy ennek az alkalmi 
kiöltözködésre és parádézásra való 
szíves biztatásnak is az igazi célja az, 
hogy a ránkfigyelő, felettünk szemlét 
tartó világ szeme rajtunk megakadjon, 
s megjelenésünk külsőségeiből, deko-
ratív csillogásából megállapítsa, hogy 
mi itt valóban olyan jól is élünk, s a 
csillogó felszin bizonyára ugyanolyan 
belső ragyogásnak, lelki megelégedés-
nek a takarója? 

Vagy nem tulajdonit-e Vaida-mi-
niszter, a kormány nekünk annyi in-
telligenciát, belátásra való képességet, 
amely minket a cél eme gyanús vol-
tára felfigyelmeztethel ? Mert viszont, 
máskülönben érezniük kellene, hogy 
a hasonló együttörvendezés biztosítá-
sának, ha ez valóban komoly céljuk, 
más módja van, mint amelyikkel most 
alkalomszerűen és esetlegesen próbál-
koznak. Magától  kell  jönnie  az ilyes-
minek, de csak akkor jöhet magától, 
ha számára az ut valóban meg is van 
alapozva, igazi ok van az örömre és 
megelégedésre. Meg kell tehát kezdeni 
a munkát most már ilyen irányban, 
késedelem nélkül; terheink könnyíté-

sével, az Anghelescu-féle sanyargató 
iskolapolitika gyökeres megváltoztatá-
sával, emberi és törvényesen biztosí-
tott jogainknak, kulturális és gazda-
sági életünkben, közigazgatásban és 
bíróságoknál való, életbe léptetésével. 
Meglátják, ez sokkal hatékonyabb esz-
köz lesz annak biztosítására, hogy jó-
kedvvel, derűs arccal mutatkozzunk 
a világ előtt, mint minden üres kézzel 

való invitálás bármiféle örömünnepre, 
vagy akár holmi összeházasításra tö-
rekvő propaganda. Amíg azonban 
mindez meg nem történik, jogos lesz 
a gyanakvásunk minden a Vaida mi-
niszteréhez hasonló szépszavu csábí-
tással szemben, hogy annak a célja 
csupán: Potemkin-falut játszatni velünk, 
— a saját nyomorúságunk elleplez-
tetésére! 

Csikvármegyében már megszólalt a kakuk. 
40 iskolát kell építeni a folj6  évben ai udvarhelymegyei községeknek. 

A parlamenti választások előtt tör-
tént, hogy a karikás-párt egyik oszlopos 
tagja, aki saját módszer szerinti nép-
jóléti vezérségre pályázik, a Curentul 
cimü román lapban azt irta, hogy a 
székelyek elmagyarosodott románok, 
kiket vissza keli románositani. 

Akkor azt hittük, hogy ezen fel-
fogásának megvillogtatása csupán egy 
általunk (azaz csak egyes megtévesz-
tettek által) nem ismert Jánusarc so-
vén oldalának bemutatása, miért is 
»vigyáz székely, kakuk van a fán« 
jelszóval igyekeztünk felhívni kisebb-
ségi testvéreink figyelmét arra az 
nemzetietlenitő irányzatra, melyet Ü 
vezérsége éppen a székelység között 
akart propagálni. 

A Brassói Lapok egyik multheti 
száma egy meglepő leleplezéssel je-
lentette be, hogy Csikvármegyében 
megszólalt a kakuk. Csikvármegye 
prefectusa egy bizalmas  miniszteri ren-
deletet mutatott meg a csiki megyei 
tanács állandó választmányának, mely 
román tannyelvű állami iskolák létesí-
tését, s ezen iskolák számára a köz-
ségek pénzén, iskolahelyiségek építését 
rendeli el, mert az elrománositó akció 
még nem tudott megfelelő eredménye-
ket felmutatni. 

Hogy a csiki megyei tanács állandó 
választmánya mit szól a bizalmas  mi-
niszteri rendelethez s hogy a csiki 
községi tanácsok milyen magatartást 
tanúsítanak az iskolaépitési akcióval 
szemben, még nem tudjuk, de abban 
biztosak vagyunk, hogy csiki székely 
testvéreink gerincesen helyt fognak 
állani a maguk magyarsága mellett. 
Lehet, hogy már el is hessegtették a 
kakukot, mert ez hirtelenül Udvarhely-
vármegyében is megszólalt; a tanfelü-
gyelőség 40 vármegyénkbeli községet 
hivott fel arra, hogy községi pénzen 
uj iskolahelyiséget épitsen, s mint ér-
tesülünk, 40 község folyó évre meg-

szavazott költségvetését már vissza is 
küldte a prefectura az illető községi 
tanácsoknak, hogy iskolaépítésre és 
részben: bővítésre a költségvetésben 
megfelelő előirányzatról gondoskodja-
nak. Történik mindez a »népkormány« 
uralma alatt, a kisebbségi helyzet tör-
vényes uton való szabályozása előtt, 
más szóval: a kisebbségek iránti teljes 
jóindulat jegyében, s utóvégre igaza 
van a népkormánynak, ha valaminek 
meg kell lenni, legyen meg minél előbb. 
Az általános gazdasági helyzet soha 
sem volt rózsásabb, mint éppen ma, 
mikor a földi javakban gazdag és sze-
gény teljesen egyformán, azaz sehogy 
sem dúskál, na meg aztán van még 
egy másik fontos indok is: a béke-
szerződés jogot ad a kisebbségeknek 
arra, hogy iskolákat állítsanak fel s 
ít£ok utján kulturájokat szabadon ter-
jeszthessék. 

Ha itt egy kicsi változás történik 
s a felépített iskola olyanná válik, ami 
nem a mi kulturánkat terjeszti s olyan 
gyermekeket bocsát ki, kik a konfir-
máció előtt a kátét anyanyelvükön 
nem tudják elolvasni, ez a nép kor-
mányának nem fog fájni, s ha pedig 
nekünk fáj, az őket nem izgatja. Ezek 
után igazán nem tudjuk megérteni 
Vaida-Voevod belügyminiszter urnák 
nagylelkű gesztusát, mellyel megen-
gedi, hogy a május 10-iki ünnepségen 
magyar nemzeti viseletben jelenhessünk 
meg ; leányaink piros, fehér, zöld sza-
laggal hajukban. Köszönjük a szíves 
jóindulatot, a mi csak külsőségekben 
nyilvánul meg. Mi nem külsőséget, — 
lényeget, tartalmat, tényeket kérünk, 
jogaink tiszteletben tartását, anyanyel-
vünkön való iskoláztatást. Ehez az 
iskolát megépítjük magunk, ott, ahol 
nincs, ahol pedig van, oda ne kíván-
janak mást, azt tartsák tiszteletben, 
mert ahoz való jogunkat tételes tör-
vény biztosítja. 

Kórelem a székelyudvarheiyl ref. 
kollégium véndiákjaihoz. A székelyud-
varhelyi ref. kollégium véndiákjai az 
1889-ik évben érettségizett véndiákok 
40 éves érettségi találkozója alkalmá-
ból f. évi május hó 25 és 26 napjaira 
az összes érettségi évfolyamok vén-
diákjait, azokkal együtt, akik érettsé-
git nem tettek, de valaha a kollégium 
növendékei voltak, barátságos találko-
zóra hivják meg családjaikkal együtt. 
A kollégium elöljárósága édes anyai, 
meleg szeretettel fogadja az ő kedves 
gyermekeit s felkéri, szíveskedjenek a 
meghívó összeállítása és szétküldése 
érdekében pontos címüket a kollégium 
igazgatóságával minél előbb közölni, 
még azon esetben is, ha a találkozón 
előreláthatólag valami okból nem je-
lenhetnének meg. Ezen, istentisztelet-
tel, tornaünnepéllyel, majálissal és hang-
versennyel kapcsolatos találkozó és 
véndiák mulatság érdekességét emelni 
fogja az is, hogy a kollégium épüle-
teiben, hol régen pajzán fiuk egészsé-
ges lármája vidította fel a belépőt, 
most szelid arcú lányok bájos mosolya 

fogja fogadni. Az erdélyi ref. egyház-
kerület és a kollégium elöljárósága 
— tudvalevőleg — a külső körülmé-
nyek kényszerítő hatása alatt, a ma-
gyar tanitónőképzés s általában a mo-
dern leánynevelés előmozdítása érde-
kében közös elhatározással 1927 aug. 
havában, bizonytalan időre felfüggesz-
tette a ref. főgimn. működését s a 
kollégium épületeibe áthelyezte az ed-
dig Nagyenyeden működő ref. tanitónő-
képzőt, mely Nagyromániának jelenleg 
egyetlen ref, tanitónőképzője. Szüksé-
ges volt ezen intézkedés, mert a ta-
nitónőképzőnek Enyeden nem volt meg-
felelő helyisége, uj épület építéséhez 
hiányzott az anyagi erő. A fiunevelés 
kérdését Udvarhely vármegyében meg-
oldja a székelyudvarhelyi róm. kath. 
és a székelykereszturi unit. főgimná-
zium, továbbá a kollégium által fenn-
tartott ref. fiuinternátus. A nőképző a 
kollégium épületeiben a pedagógia igé-
nyeinek minden tekintetben megfelelő 
elhelyezést nyert, az egyházkerület s 
a kollégium elöljárósága az épületeket 
célszerűen átalakíttatta. A fenntartás 

azonban oly sokba kerül, hogy állam-
segély hiányában, sem az erdélyi ref. 
egyházkerület, sem a kollégium nem 
képê  a költségeket olyan mértékben, 
fedezni, mint azt ezen nagy kultur-
missziót teljesítő iskola érdeke kívánja. 
Azok a véndiákok, kiknek alkalmuk 
volt az ősi kollégium életében történt 
ezen változás nagy jelentőségét meg-
ismerni és méltányolni, vetették fel e 
találkozó eszméjét, hogy ezen alkalma 
legyen a többi volt növendékeknek is, 
kiknek nagy része a régi kollégiumban 
az ösztöndijaknak, segélyeknek és más 
kedvezményeknek sokasága révén je-
lentéktelen, csekély költséggel, sokan 
teljesen ingyen végezhették el közép-
iskolai tanulmányaikat, az alma mater 
iránti hálájukat, bármily Qsekély anyagi 
áldozattal leróni, hogy a nőnevelésnek 
oly nagy erőfeszítéssel megalapított 
ezen mentsvárát, melynek szükséges 
voltát és életképességét legjobban iga-
zolja a növendékek magas létszáma • 
ne engedjük a kezdet kezdetén elsor-
vadni, hanem legyen ez a Hargita tö-
vébe plántált rózsabokor a kulturának 
a mostani nehéz időkben is útjelzője, 
mint volt 300 éven át az ősi kollé-
gium főgimnáziuma 1 

Az ő önzetlenségük. 
Többször volt alkalmunk már rá-

mutatni, s példákkal, esetekkel is meg-
világítani, hogy a karikás párt vezé-
rei milyen önzetlenséggel igyekeznek 
fennen hirdetett népboldogitási törek-
véseiket megvalósítani. Most ismét 
egy olyan jelenségről értesülünk, amely 
amellett, hogy érdekesen jellemzi ezt 
az önzetlenséget, egyúttal frappáns 
bizonyítéka az ő egymásközti barát-
ságuk, fegyvertársi viszonyuk mikénti 
értelmezésének is. Arról kapunk ugyanis 
hirt, hogy a falusi nép között iveket 
köröztetnek, amely ivek aláírói azt 
kérnék a törvényszék elnöke utján, 
hogy miután Solomon Virgil dr., a 
nemzeti párt egyetlen itteni megvá-
lasztott képviselője nem teljesiti köte-
lességét, sem a Magyar Párt képvise-
lői nem tesznek (?) semmit a népért, 
a képviselőházban kiáltsák ki, vagy 
jelentsék ki Solomon helyett Réti Imrét 
udvarhelymegyei képviselőnek. — Hogy 
ennek a lehetetlenül furcsa iratnak 
valami eredménye lesz-e és milyen 
eredménye? — ezen mi nem is gon-
dolkozunk. A tervezett céljától elte-
kintve azonban egy tekintetben mégis 
kell, hogy eredménye legyen! Az, 
hogy aki még esetleg kétségben volt 
az ő önzetlenségük, küzdelmeik céljá-
nak ideális volta felől — ha látni és 
gondolkozni tudó ember — egy ujabb 
alapos bizonyítékot kapott az ő maguk 
meztelenségében való megismeréséhez. 

Iparűgyek. 
Az ipartestület mull hóban meg-

tartott közgyűlésének egyik legfonto-
sabb határozatából kifolyóan, a vidéki 
iparosoknak az ipartestületbe való be-
vonása érdekében, csütörtökön délelőtt 
a testület vezetőségével az élén egy 
küldöttség jelent meg a vármegyei 
prefectus előtt. A küldöttségben a vi-
déki iparosok képviseletében több köz-
ségi kézműiparos vett részt, igazolá-
sául annak, hogy a megindított akció 
a vidéki iparosok részéről kezdemé-
nyeztetett és annak megvalósulása, 
elsősorban az ő érdekük. 

Gyarmathy István ipartestületi 
elnök, mint a küldöttség vezetője, üd-
vözölve a prefectus urat, röviden vá-
zolta a megjelenés fontos célját. Nyo-

MOZI. — Vas. d. u. és ette: „Heidelbergben vesztettem el a szivem". Verner Futterer, Doroţhea Vieck és Harry Halm a főszerepben. — Kedden: „Raymond 
herceg". Rendes helyárak. — Szerdán és csütörtökön: „Hula, az őserdő leánya." Főszerepben Clara Bow. — A moziba keresnek egy jó zongoristát. 



matékosan hangsúlyozta a kontáripa-
rosok elszaporodása folytán előállott 
kisiparos csődöt és sürgős orvoslást 
kért az adózó iparosok védelmére. 
Majd Bendek Géza dr. testületi titkár 
ismertette a gazdasági és ipari válság-
gal előállott ama helyzetet, melyben a 
kisiparos osztály sínylődik. Védekezé-
sül — bár helyi vonatkozásban —az 
udvarhelyi alsó- és felsőjárás iparosai-
nak az ipartestületbe való bekapcso-
lását ajánlja, illetve ennek keresztül-
vitelére kéri fel a prefectus urat. Ez-
által hatékonyabb ellenőrzés alá kerül-
nének az egyes községekben hallga-
tólagos beleegyezés mellett dolgozó 
Kontárok, akik főokozói annak, hogy 
nemcsak a vidéki, hanem a városi 
Önálló képesített iparosok is fokozódó 
munkanélküliség elé kerültek és mig 
azok vagyonosodnak és a közteher-
viselés alól kibújnak, ők napról-napra 
szegényednek és alig képesek adóju-
kat kifizetni. 

A prefectus élénk érdeklődéssel 
kisérte a küldöttség vezetőinek fejte-
getéseit és azokra válaszolva, az ipari 
kölcsön nyújtása iránt érdeklődött. 
Csodálkozással vette tudomásul, hogy 
vármegyénk kisiparosai az úgyneve-
zett olcsó kamatú kisipari kölcsönből 
egy bánit sem kaptak. ígéretet is tett 
rá, miszerint oda hat, hogy e vár-
megye kisiparosai is részesüljenek 
rövid időn belül az emiitett kölcsön-
ből, melynek folyósítása hamarosan 
véget vetne a. vármegye iparos-nyo-
morának. Barátságosan és közvetlenül 
elbeszélgetett a küldöttség tagjaival és 
a vidék csatlakozására vonatkozó me-
morandumot átvéve, annak helyessé-
gét elismerte, végül ígéretet tett annak 
rövid időn belül való megvalósítására. 

Az ipartestülethez a tavaszi épít-
kezési idény közvetlen kezdetén több 
panasz érkezett a kontár kőmives-
iparosok munkavállalásai ellen. Te-
kintettel arra, hogy az ily vállalkozá-
sok súlyos egyéni felelősséggel járnak, 
melyet csupán szakképzett kőmives 
garantálhat, az ipartestület ezúttal is 
figyelmezteti ugy a kontár kőművese-
ket, mint az épittetőket, hogy saját 
érdekükben kerüljék az ily munkála-
tokat, mert mihelyt tudomást szerez 
azokról, az építkezés azonnali betiltása 
mellett még súlyos büntetést is al 
kalmaz. 

Heg kell hengerelni az őszi 
vetéseket. 

Aki most tavasszal őszi vetésé-
nek a földjére lép, azt tapasztalja, 
hogy az majdnem hamuszerü puha, 
abba a láb két három ujjnyira bele-
süpped. A fagy a talaj felső részét 
felduzzasztottá s a kiengedés után 
szivacsszerű lazán maradt. De nem-
csak ez történt, hanem az is, hogy a 
felszínesen gyökerezett őszi vetést a 
talaj a fagyás pillanatában magával 
rántotta s az egész gyökérzet nem 
követhetvén magát a főnövényt, az 
megszakadozott. 

Az ilyen laza talajfelszínből a ta-
vaszi szél a nedvességet kiröpíti. így 
a megsanyargatott növény egyideig 
csak tengeti abban az életét, jelenté-
keny része azonban nedvesség hiányá-
ban elszárad. 

Ha azonban, amikor a talaj any-
nyira megpirkad, hogy már nem ragad, 
meghengereljük, a laza földet össze-
nyomjuk, a növény gyökeréhez tö-
möttödik a föld, igy ismét jó elhelyez-
kedésre talál; az összenyomott földbe, 
a hajszálcsövesség törvénye szerint, 
nedvesség szívódik alulról és igy tik-
kadt vetésünk gyors fejlődésnek indul 
s megbokrosodik. 

De hogy a termő talaj alsóbb 
rétegéből a hengerelés után felszívódó 
nedvesség a bekövetkező nagyobb 
melegben el ne párologjon, öt-hat 
nap múlva egy könnyű boronálást 
kell adnunk, hogy csak épp a talaj 
felszínét meglazítsuk. Ez meggátolja 
a nedvesség el párolgását. 

Ezen csekély munkánkat bő áldá-
sával hálálja meg ápolt vetésünk. 

S». StakáU Péter. 

A róm. kath. Leány club e hó 21 én, 
vasárnap délután 6 órakor a gimná-
zium tornatermében műsoros délutánt 
rendez, sorsolással egybekötve. Műsor 
a következő számban. 

H Í R E K . 
Április 6. 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Április 8. — Széchenyi  István  halála.  Az 
1860-ik esztendőnek április 8. napján, amikor 
a hivek ezrei a feltámadás magasztos ünnepét 
ünnepelték, mélységes gyász borult a magyar 
nemzetre: meghalt gróf Széchenyi István, a 
magyarság legkitűnőbb fiainak egyike, akinek 
Magyarország ujjáteremtésében oroszlánrésze 
volt. Széchenyi Ferencnek, a Nemzeti Múzeum 
megalapítójának a fia, 1791-ben szülétett Bécs-
ben. önműveléssel és külföldi utazásokkal szer-
zett tapasztalataival tudását kimélyitve nemzete 
élére állott s megindította a reform-mozgalma-
kat. Legelőször az 1825 évi országgyűlésen 
vonta magára a figyelmet. Az Akadémia, a 
Nemzeti Szinház, a Lánchid, a Tisza- és a Vas-
kapu-szabályozás az ő nevéhez fűződik. A 
reformokat három nagy müvében: a Hitel, Világ 
és Stádiumban készítette elő, amelyeket Arany 
János három hatalmas pirámisnak nevez. A nem-
zet megindult a Széchenyi kijelölte uton, de 
amikor bekövetkezett a szabadságharc, ezért 
Széchenyi önmagát okolta s lelki tépelődése 
miatt elméje elborult s 69 éves korában önke-
zével vetett véget életének, halálával mély 
gyászba borítva nemzetét. A legnagyobb ma-
gyar nevéhez nemcsak fényes tervek, de nagy-
szerű közhasznú intézmények is fűződnek. Hi-
tet és reményt ő öntött először elhagyott nem-
zete lelkébe. 

Április 9. — Reviczky  Gyula  születése. 
1855—1889-ig élt. Korán árvaságra jutott s ön-
erejéből tartotta fenn magát. Az 1880-as évek-
ben működő lírikus költők között tűnt fel, mint 
a sors üldözöttjeinek és a világ kitaszítottjainak 
poétája. Gyermekkori emlékeinek és boldogtalan 
ifjúságának sötét árnyai végighúzódtak költé-
szetén, de azért soha sem lett egészen pesszi-
mista, mert minden nyomorúsága ellenére is 
szerette az életet. Költészetét az egyéni stilus, 
a gyöngéd hang és a finomság jellemzik. Köz-
ismert költeményei: Imakönyvem, Pán halála, 
amelyeket napjainkban is többször szavalnak. 

Április 10. — Baróti  Szabó  Dávid  szüle-
tése.  A Székelyföld adta a magyar irodalomnak. 
Baróton 1739-ben született, iskoláit a székely-
udvarhelyi jezsuita kollégiumban járta s itt is 
öltözött be ő is jezsuitának. Több helyen ta-
nárkodott Az időmértékes verselés meghonosí-
tása részben az ő nevéhez fűződik. Számos 
ódát, elégiát, epigrammát, leiró költeményt és 
költői elbeszélést irt s emellett szorgalmas mű-
fordító volt. Fordításai között különösen neve-
zetes Vergilius Aeneisének fordítása. 1819-ben 
halt meg Virten, Komáromvármegyében. Ma is 
ismert költeménye: A ledőlt diófához, amelyben 
a nemzetnek egymást meg nem értő, a hazát 
romlásba vivő fiait példázza. 

Idöjóslás. A meteorologiai intézet 
időjóslása a ma délután 1 órakor le-
adott rádiójelentés szerint: Egyelőre vál-
tozékony, később szárazabb, továbbra 
is hűvös idő várható. 

A városi tanács március 27-ikére 
hirdetett, de akkor meg nem tarthatott 
közgyűlése helyett a polgármester f. 
hó 8 ikán d. u. 3 órára ismét közgyű-
lést hivott össze, általában a múltkori 
tárgysorozattal. . 

Oltáregyleti gyűlés. Fehérvasár-
nap este 6 órakor a Tiszt. Nővérek-
nél oltáregyleti gyűlés lesz. Előadó 
P. Boross Fortunát dr. 

A posta utján való levélváltásnak 
egy olyan uj változatát léptették életbe, 
a postahivatal értesítése szerint, hogy 
a feladó Európa bármely országába 
irt levelének ajánlott feladásával együtt 
a válasz diját is előre megfizetheti. 
Ennek a válasznak dija bármely európai 
államba 22 leu 50 bani, melynek elle-
nében a feladó nemzetközi szelvényt 
(Cupon internationalt) kap. 

A helybeli munkás-testedző egylet 
holnap, vasárnap d. u. 3 órakor a 
munkás-otthon helyiségében tartja ala-
kuló közgyűlését. Az érdeklődőket a 
vezetőség tisztelettel meghívja. 

Vadaszok figyelmébe. A földmive-
lésügyi minisztérium a vadásztársasá-
gokat felhívta, hogy azon tagjaikat, 
akik vadászjegyüket április 1 ig nem 
váltották ki, tagjaik sorából törüljék. 
Figyelmeztetünk minden vadásztársu-
lati tagot, aki folyó évre szóló vadász-
jegyét még nem váltotta ki, hogy an-
nak megszerzéséről haladéktalanul gon-
doskodjék, mert a késedelmeskedés a 
vadásztársulati tagság elvesztését fogja 
eredményezni. 

Megindul ismét a lentermelés Er-
délyben. Az utóbbi évek alatt a len-
termelés teljesen visszafejlődött és 
úgyszólván, csak a termelők házi 
szükségletére szorítkozott. Ennek is, 
mint a mezőgazdaság terén oly sok 
terménv kedvezőtlen értékesithetésének, 
sőt termelési csődjének a helytelen 
vám- és vasúti fuvardíj politika volt 
az oka. A len és kender-feldolgozó 
gyárak már akcióba léptek és több 
száz kat. holdat len- és kendervetés 
területre szerződtek le a gazdákkal. 
A vetésterület a jövő évben — mint 
az Erdélyi Gazdasági Egylet közli — 
még lényegesen emelkedni fog. 

Szeretem  a tavasat. 

Szeretem  a  tavaszt.  Szivrepesve  várom, 
Hogy  az  első  fecske  házunkra  leszálljon. 
Madarak  énekét  a  zöldölö  ágon. 
Virágok  nyitását  várom,  egyre  várom. 

Szeretem  a  tavaszt  A  tavaszi  szellőt, 
A  tavaszi  égen  minden  bárány-felhőt. 
Mikor  a  tavasz  jön,  mindent,  szeretek  én, 
Uj  remény  integet  a  tavasz  kék  egén. 

Szeretem  a  tavaszt  A  zöldülő  erdőt. 
Virággal  borított,  illatozó  mezőt. 
Talán  nem  is  tudom,  mindent  mért  szeretek, 
De  mikor  tavasz  jön,  éjjelből  ébredek 
(Székelyudvarhely)  Eichner  Emil. 

A kék postakocsi — harmadszor. 
A Székely Dalegylet f. hó 8 án, hétfőn 
este A kék postakocsi nagysikerű elő-
adását — a nagy érdeklődésre való 
tekintettel — még egyszer, ifjúsági 
előadásként megismétli. A jegyek előre 
hétköznapon Kassay Domokos szűcs 
üzletében válthatók meg, vasárnap 
d. e. 11—1 óráig a Bukarest-kávé-
házban. Hétfőn este pedig 7 órától 
kezdve a színházi pénztárnál. A kö-
zönség 8 órakor való pontos megjele-
nését ezúttal annál is inkább kérik, 
mert a mostani: ifjúsági előadás lesz. 
— Az egylet vezetősége különben f. 
hó 14-ikén este a szereplők részére 
»fehér asztalt* rendez, melyre tiszte-
lettel meghívja az egylet alapító, mű-
ködő és pártoló tagjait. Előzetes je-
lentkezések Kassay Domokos egyleti 
pénztárosnál. 

A Ref. Egyházi Dalkör folyó hó 
14 én, vasárnap délután 5 órai kez-
dettel a szombatfalvi népházban na-
gy obbszabásu egyházi estélyt rendez, 
amelyre már most felhívja az érdek-
lődő közönség szíves figyelmét. Egy-
ben ezúton is felkéri azokat a hölgye-
ket, akiket a dalkör kiküldöttei erre 
már kértek és a dalkör női karában 
részt akarnak venni, szíveskedjenek 
folyó hó 7-én, vasárnap délután 5 óra-
kor a rendes próbahelyiségben tar-
tandó alakuló gyűlésen megjelenni. Az 
estély műsora lapunk jövő számá-
ban lesz. 

A helybeli betegsegélyző pénztári 
fióknál levő gyanús körülményekről, 
megindult vizsgálatról már hetekkel 
ezelőtt említést tettünk. A mult napok-
ban aztán olyan esemény történt, ami 
dűlőre jutását jelenti ennek az ügynek. 
Megelőzőleg a vizsgálat mintegy 100.000 
leun felüli összegnek a hiányát állá-
pitotta meg, amit Stângu Niqolae volt 
tisztviselő huzamosabb időn át oko-
zott aképpen, hogy a munkaadóktól 
beszedett illetékek egy részét eltulaj-
donítva, a nyugtatömbök visszatartott 
részébe sem vezette be, s azokat ugyan-
csak kihagyta a pénztárba való befi-
zetéshez szükséges kimutatásokból is. 
Igy a kimutatások és a tömbök hiva-
tali szelvénye, manipulációi - dacára 
egyezett, amire ő gondosan ügyelt is, 
hogy a felfedeztetést elkerülje. A mult 
ősszel azonban — talán valami sáf-
rányillatot érezve — lemondott és el 
is távozott városunkból, állítólag azért, 
mert Szebenben akart theológiát vé-
gezni. Tanulmányait azonban nem 
folytatta a valóságban. Távozása után 
aztán egyik szokásos inspectori vizs-
gálat alkalmával mintegy 40 000 leunyi 
hiányt állapítottak meg, melyet Stângu 
megtérített. Nemrégiben aztán egy ujabb 
inspectori látogatás egy még nagyobb 
— 60.000 leun felüli — hiány felfe-
dezését eredményezte, amelyért az in-
spector az ügyészségen feljelentést 
tett. Stângu, erről valószínűleg érte-
sülve, pár napja önként jelentkezett 
az ügyészségen, ahonnan a vizsgáló-
bíróhoz küldték át, aki elrendelte letar-
tóztatását. Egyúttal folytatják a vizs-
gálatot az ügy részleteinek kiderítése 
céljából is. 

Csödtömeggondnoki értesítés. Az 
udvarhelyi törvényszék Bodrogi Géza 
füszerkereskedő ellen csődöt rendelvén 
el, alulírottat nevezte ki csődtömeg-
gondnoknak. A követelések bejelen-
tésének ideje f. évi ápr. 22, igazolása 
május 22 én. A hitelezők tanácsának 
választása f. évi május 25 én lesz. 
Dr.  N.  Iliescu  ügyvéd, csődtömeg-
gondnok. 

x Nyessük meg rQgyezés előtt 
gyümölcsfáink koronáját, mert ez fo-
kozza a gyümölcstermést, ugy minő-
ség, mint mennyiség tekintetében. Erre 
a szakmunkára — valamint sirok ker-
tészeti rendezésére — ajánlja magát 

1 Frcska Sámuel kertész. 

A kék postakocsi, ez a Székely 
Dalegylet által bemutatott népszerű 
operett, ugy húsvéthétfői, mint szer-
dai előadásával »zsufolt házat* terem-
tett a színházteremből. Talán az is 
fokozta az érdeklődést, hogy közön-
ségünk mostanában aránylag elég rit-
kán juthat színpadi előadások élveze-
téhez, de bizonyára még inkább fokoz-
ták azok a kedvező hirek, amelyek az 
operettről és annak előadásáról már 
előzetesen elterjedtek. Mindjárt meg is 
állapithatjuk, hogy az előadás a vára-
kozásoknak teljesen megfelelt; műked-
velői előadásaink sorában egyike volt 
a legsikeresebbeknek. A főbb szerep-
lők általában ismert és gyakorlott mű-
kedvelőink legjavából kerültek ki. S 
ilyenül keli tekintenünk (egy-két megle-
pően ügyes korábbi fellépóse, szerep-
lése folytán) Bokor Klárikát is, aki 
ezúttal ismét ugyancsak frappáns mó-
don tett tanúságot színpadra való 
elevenségéről, temperamentumáról. Bár 
fiatalsága kissé túlságos is szerepé-
hez képest, jókedve, bájossága, biztos 
játéka nagy tetszést váltott ki az elő-
adások közönségéből. Czikmántoryné 
ezúttal is méltó volt már általánossá 
vált, kitűnő műkedvelői hírnevéhez, 
sőt énekének biztossága, hangjának 
hajlékonysága még határozottan foko-
zódott. Ismert, szép hangját szintén 
hatással érvényesítette, és találóan is 
alakított, Tassalyné Nagy Irma. A 
vezető kettős férfiszerepben Kerestély 
Gyula keltett ismét sok tetszést, ro-
konszenves megjelenésével, hangjával, 
gyakorlott játékával. Ugyanily harmó-
nikus hatása volt Bodrogi Balázs me-
leg, szép hangjának, biztos játékának. 
A humort főképpen Török Ferenc kép-
viselte, mulatságos figurájával, móká-
ival mindegyre megujuló kacagást 
váltva ki a közönségből. Rövidebb sze-
repeikben ugyancsak mulatságosak vol-
tak Miklós József, Bucsi Dezső, s jól 
alakította szerepét Horváth András is. 
Bucsi Ilonka, Szabó Tusika, Kovács 
Lenke, Bartók Irénke, Lőrincz Juliska, 
Vass lluska kedves jelenségek voltak, 
mint a női kar tagjai. Bálint Ignác, 
Mór Jani, Martinovics Kálmán, Feren-
czy Jenő, Elekes Dénes, játszottak 
még kisebb férfiszerepeket, ugyancsak 
helytállóan. — Az egylet nemrégen 
alakított zenekarát, mely — Kiss Elek 
avatott karmesteri vezetése alatt — a 
jól összevágó, eleven kisérő zenét szol-
gáltatta, szintén meg kell dicsérnünk, 
nemcsak a jövőre előlegezett bizalom-
ból, de már mostani, derekas teljesit-
ményeért 1 Az előadás zökkenéstelen 
rendezése Csefó Sándor hozzáértését, 
önzetlen fáradozásait dicsérte. 

Udvarhelyi vásáros iparosok esete 
Jánosfalván. (Panaszos levél.) A kő-
halmi országos kirakó vásár a folyó 
évben március 24 én volt. Megelőző 
napon, azaz virágvasárnapján az ud-
varhelyi iparosok, (asztalos, szíjgyártó, 
csizmadiák stb.) szokás szerint János-
falván pihenőt akartak tartani és a 
szekeresek etetni. De mivel vasárnap 
volt, mikor a korcsmák zárva vannak, 
az iparosok a kapun bemenve, a korcs-
mároshoz bekérezkedtek egy kis pi-
henőre  és  enni , mivel, sajnos, március 
24-én olyan hidegek voltak, hogy az 
utcán nem lehetett enni, hanem meleg 
szobában kellett elhelyezkedni. E köz-
ben délután 4—5 óra között belépett 
a jánosfalvi albiró, Jobb Mózsi és azt 
kérdezte a korcsmárostól, van-e enge-
délye, hogy vasárnap vendégeket fo-
gadjon, — »fel fogom jelenteni* és az 
udvarhelyi vendégeket kiutasította a 
korcsmából. S mikor ezek ellenkezés 
nélkül távoztak, a korcsmárost még 
arra is figyelmeztette, hogy április 1-én 
jön a II. negyedévi haszonbérfizetés, 
8300 leu, mit előre kell fizetni a bér-
lőnek, — szorulsz, árulni nem szabad, 
de fizetni igen. Az albirónak ez az 
eljárása méltó megütközést keltett, s 
az udvarhelyiek maguk közt is eltű-
nődtek, hogy vájjon ennél tapintato-
sabb albirót nem kaphattak a jános-
falviak ? 

Pia ţa R e g i n a M a r i a 
(Bat thyány-tér) 4 sz. 

a la t t i h á zak 

/ E L A D Ó K . / 
É r t e k e z n i l e h e t 
SzentkovitB J . u t óda 

üzletében. 
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Óriási választék HIRSCH RUDOLF-nál : 
női- és férfi-felöltő és ruhaszövetekben, selymekben, vásznakban és zeffírekben, úgyszintén 
harisnyákban, keztyükben és férfíkalapokban- — Üzletemet a jelenlegivel szembe, a túlsó 

o l d a l r a újonnan épült saját házamba helyezem át, e hé 15"ikén. 

Közgyűlés. A Székely udvarhelyi 
Székely Dal- és Zeneegylet f. hó 2-ikára 
hirdetett közgyűlése, a kellő számú tag 
meg nem jelenése miatt, megtartható 
nem levén, a közgyűlés most már a 
hirdetett második határidőben: f. hó 
7-ikén, vasárnap d. u. 4 órai kezdettel, 
a megjelentek számára való tekintet 
nélkül, fog megtartatni, a róm. kath. 
főgimnázium épületében levő próba-
teremben. Erre a tagokat ezúton is 
figyelmezteti és meghívja az elnökség. 

Róm. kath. kántortanítók hangver-
senye. Az udvarhely-espereskerületi 
róm. kath. kántortanítók Székelyszent-
királyon húsvét harmadnapján tartot-
ták meg második hangversenyüket. A 
hangversenyt a tanítók énekkara nyi-
totta meg, mely után a kántortanítók 
és ifjúsági egyesületek zene- és ének-
számaiból álló.gazdag műsor követke-
zett. A biráló bizottság dicséretesnek 
minősítette : Márton Lajos zetelaki kán-
tor művészettel előadott énekszámát, 
Erdély András vágási kántor és Ür-
mössy Árpád zetelaki tanitó művészi 
orgonajátékait, Fejér Dénes ülkei ta-
nitó nyugodt, Bálint József küküllő-
keményfalvi kántor folyékony orgona-
számait és Udvard Rudolf szentléleki 
kántor szabályos énekét. A székely-
szentkirályi ifjúsági énekkar 5, egy-
hangú lelkesedéssel és dicsérettel ho-
norált, hangversenyszámmal szerepelt. 
A kb. 100 tagból álló énekkar példás 
buzgóságának jellemzésére meg kell 
említenünk, hogy pl. László F. Lajos 
50 éves férfi két fiával és Péter István, 
ki szintén 50 éves, ma is lelkes tagja 
az ifjúsági énekkarnak. Derék vezető-
jük : László János kántortanító ének-
karával igy az első helyen áll. A szé-
feelyszenttamási ifjúság szereplése szin-
tén elismerésben részesült, ami veze-
tőjük Fábián Ferenc kántortanító buzgó 
ügyszeretetét dicséri. Hangverseny után 
a hitközség igazi magyar vendégsze-
retettel vendégelte meg a szereplőket, 
mely alatt a hitközség megyebirója 
őszinte és mindenkit megható meleg 
szavakkal üdvözölte a kántortanitói 
feart. A szives vendéglátást Paál Elek 
karvezető köszönte meg. 

Egyharmadáru vizum-kedvezmény 
Magyarországra utazOknak! A buda-
pesti Duna Szövetség, a magyarországi 
idegenforgalom fellendítése céljából, 
ujabb vízum igazolványt adott ki, mely 
igazolvány tulajdonosa, 1929*november 
30 ig bezárólag, érvényes útlevél fel-
mutatása mellett, a romániai konzulá-
tusok bármelyikénél válthat magyar 
vízumot. Az érvényes útlevél és fenti 
igazolvány felmutatása mellett, vizűm 
nélkül is átléphető a határ, ez esetben 
azonban a vízumot féláron a m. kir. 
külügyi minisztérium utlevélosztályánál 
kell megszerezni. A vizűm-kedvezményt 
ugyanaz az utas — mindannyiszor 
ujabb igazolvány alapján — többizben 
is igénybe veheti. Az igazolvány fel-
mutatása mellett több budapesti szál-
loda, panzió és fürdő — ezen cégek 
részletes címjegyzéke az igazolvány 
belsejében van felsorolva — 10—33% 
kedvezményt nyújt. A konzulátusok-
nál kapható igazolvány dija 130 leu, 
postán küldve 135 leu. 

x Angol tanfolvam kezdők részére. 
Többek kérésére Kiss Sándor unitárius 
lelkész ur egy hat hetes (heti 2 órás) 
angol tanfolyamot nyit meg városunk-
ban f. hó 10 én (szerdán) Akik a tan-
folyamon résztvenni óhajianak, szán 
dékukat jelentsék be lapunk kiadóhi-
vatalában f. hó 8 án (hétfőn) estig, 
ahol a tanfolyamot illetőleg egyebek 
ről is tájékozást nyerhetnek. Részvételi 
dij személyenkint 300 leu. 

x Március 31-ón, ünnep első nap-
ján a vasúti állomás és a Tábor-utca 
sarka közötti útvonalon elveszett egy 
pénztárca, melyben Maximovits Lajos 
névre szóló munkakönyv és más iga-
zolványok voltak. A becsületes meg-
találót kérik, adja be a reá nézve ér-
téktelen igazolványokat lapunk kiadó-
hivatalához. 

Műkedvelői előadás Szombatfalván. 
A szombatfalvi népházban húsvét má-
sodnapján este ugy anyagilag, mint 
erkölcsileg fényesen sikerült színdarab-
bal egybekötött táncvigalom volt. Szinre 
került az »Árva Verka« cimü vallásos 
színdarab, melyben a főszerepet Imre 
Annuska meglepő ügyességgel és tel-
jes átérzéssel alakította. Jó játékosok-
nak bizonyultak : Katona Berta, Faza-
kas Bözsi, Sándor Veronka, Dobai 
Eszti, Barabás Veronka, Barabás Mar-
git, Máthé Berta, Mátyás Sándor és 
Demeter Andor. 

Az Ellenőr 84 oldalas húsvéti 
száma. A legváltozatosabb és legní-
vósabb tartalommal, 84 oldal terjede-
lemben jelent meg Tóth Sándor poli-
tikai, kritikai és közgazdasági lapjá-
nak kettős, húsvéti száma. A tetsze-
tős kiállítású, valóságos könyvnek be-
illő szám minden cikke érdekes, aktuá-
lis, éppen ugy van benne politika, 
kritika, irodalom, mint frissen megirt 
riport, kereskedőt, vállalkozót, gyárost, 
bankárt érdeklő közgazdaság. Emellett 
igen szines és változatos a lap »Szin-
ház és Társaság* rovata. A húsvéti 
szám főbb tartalmából kiemeljük az 
alábbiakat: Falusi nagyhatalmak (irta 
Barabás Béla dr. képviselő), Dózsa 
György fia, A megújhodó nemzeti 
gondolat, Jöjjön haza Szabó Dezső, 
Zsidó kérdés Miss Európa körül, Kri-
tika Nyirő József regényéről, A dél-
utáni lap olaszai, akik nem is olaszok, 
A régi Erdélyből, A fifikus pénzügy-
igazgató, Szatmári arcképsorozat, Je-
lentés a nagyváradi Bémer-térről, Vita 
a Szépmives Céh kalendáriuma körül, 
Hogy működik a sörkartel, A földgáz-
kérdés, Románia iparának be kell kap-
csolódnia Nyugat kereskedelmébe, 1500 
pengőt vett be Budapesten Janovics„ 
társulata öt előadáson, Borosék ki-
rándulása Erdélybe, A csángók közé 
megy Fekete és színtársulata, stb. stb. 
Ezenkívül színházi beszámolókat, köz-
gazdasági híreket talál benne az olvasó. 
A 84 oldalas szám ára 30 leu. Az 
Ellenőr kapható az egész országban 
mindenütt, ahol hírlapokat árulnak. 
Mutatványszámot bárkinek készséggel 
küld a kiadóhivatal (Cluj-Kolozsvár, 
Str. Gh. Bariţiu 7). 

x Minden elfogadható áron sür-
gősen eladó a szombatfalvi Gálffy-féle 
két holdas kertes, épületes bennvaló 
dr. Kassay ügyvédnél. 

Rövid hirek. Európa közép és ke-
leti részén, főképpen a Balkánon és a 
Feketetenger közelében nagy havazások 
voltak és vannak. Rigómezőn félmé-
ternyi hó esett. Ahol kiderült az idő, 
mindenütt 5—6 fok hideget mutat a 
hőmérő. — Londoni hir szerint: Az 
egyiptomi király közelebbről Európába 
jön és látogatásokat tesz Európa na-
gyobb városaiban. — Debrecen vá-
ros uj városházat szándékozik építeni 
3.200,000 pengő költséggel. A pálya-
tervek jutalmazására 43,000 pengőt tü 
zött ki a városi tanács — Budapesten 
közelebbről lovasünnepet rendeznek, 
amelyen Eger város 70 levente lovas-
sal vesz részt. — Varsóból eredő ér-
tesülés szerint: A lengyel miniszterel-
nök a köztársasági elnöknek a legha-
tározottabban kijelentette, hogy a kor-
mány éléről visszalép. — A magyar-
román optánsper delegátusai pénteken 
Bécsbe érkeztek és nyomban megkez-
dették a tárgyalásokat. — Bukaresti 
hir: A jaşi—kisenevi vasútvonalon Bu-
zeu közelében óriási vasúti szerencsét-
lenség történt. Egy vonat hibás váltó-
állítás miatt kisiklott. A vasúti ka-
tasztrófának eddig 24 halottja és 59 
sebesültje van. A halottak személy-
azonosságát nem lehet megállapítani, 
csak sejtik, hogy az első és második 
osztály utasai jórészt kereskedők le-
hettek, a harmadik osztály utasai pe-
dig szabadságolt katonák. — Buda-
pestről jelentik : Magyarország és Nor-
végia között a távbeszélő forgalom 
április 1-én megnyílt. 

x Legszebb, legolcsóbb átmeneti 
és szalmakalapok kaphatók : Dr.  Lányi 
Imréné Odorheiu Bul. Reg. Ferdinánd 
29. Hátul az udvaron. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorhelu-Székelyndvarhely. 

Tisztelettel értesítem a városi 
és vidéki t. közösséget, hogy 
megérkeztek 

a tavaszi  és nyári 
divatlapjaim 

éa dúa választékú mintaszövetek, 
melyekből a legújabb divat sze-
rint, szakszpröea, a legolcsóbb 
napi árbau férfi-, női és papi ru-
hákat készitek. 

Egy jó francia varrónő állandó mun-
kára felvétetik. Tanuló fiuk éa lányok 
felvétetnek, ingyen varrni és szabni 

taníttatnak. 

SziveB pártfogást kér: 

Jakabos Miklós 
férfi és nói szabó. 

M i n d e n n e m ű 
plombázott vetőmag 
ál landóan kapható: 

S á m s o n L a j o s 
liszt- és terméuytizletében. 

Invitare. 
Cooperativa da Credit din Şoimo-

şal Mare şi Vidacut, sub lichidare, 
invită pe iot creditori tăi de a co-
munica comiâiunei da lichidare in timp 
de 30 zile toate creaDţele existente 
faţă de Cooperativa susmenţionată. 

Şoimcşul-mare. la 5 Aug. 1928. 
Rákosi Béla Szentgyörgyi Mihály 

mambt-i comisiuaei de lic&idare. 

RádiMeVogM 
legolcsóbb beszerzési forrása ?app 

Z. Endre VasKeresKedísíben. BárKi-

oeH VttelKotelezettsig nttyiil bemo-

tatjuK WszuUKcinKet. Olcsó árat 

elffnyüs fizetési hHBtltţ 

E l a d ó k : 
pgy rövid l o n g o r a és egy női 
b i c i k l i , miodsetcó jó állapotban. 
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad. 

F i g y e l e m ! 

Kisebb-nagyobb házak és kfins-

valók, szántók és kaszálók eladók. 

Lakások bérletre kaphatók. 

Vevőtől 1% — eladótól 2 °/9 

közvetítési dij. 

Értekezhetni Kolláth LaÍOS 
közvetítőnél, Odorheiu. 

Judecătoria din Odorheiu Secţia cf. 

No. 212-1929 cf. 

Extract din publicaţiune de licitaţi» 
Judecătoria Odorheiu ca 8ec(ia cL 

in baza da executare pornită de rec-
lamantul Derzsi Sándor in contra pi-
rătei Stanciu Borbála pentru ieşre 
din indiviziune io baza sentinţei Tri-
bunalului Odorheiu No. C 319/1925-31 
şi la cererea reclamantului ordonă, li-
citaţia execuţională nouă in baza art. 
144, 146, 147 din legea LX 1881 ia 
ce priveşte imobilul situat in comuna 
Petecu in circumscripţia Judecătoriei 
Odorheiu şi anume asupra imobilului 
cuprins in prot. cf. No. 1324 din co-
muna Petecu No. de ord. A+l No. 
Top. 185/2, 186 ca>ă şi grădină ca 
preţul de strigare 40000 lei înscriu 
ca proprietatea lui Derzsi Sándor şi 
a lui Stanciu Borbála. 

Licitaţiunea se va ţine in ziua de 
22 Maiu 1929 ora 10 la casa comu-
nală Petecu. 

Imobilele ce vor fi licitate pu pol 
fi vâodute pe un preţ mai mic decât 
două treimi din preţul de Btrigare. 

Cei cari doresc se liciteze sunt 
datori se depoziteze la delegatul jude-
cătoresc 10% din preţul de strigare 
drept garanţie, in numerar sau ia 
efecte de cauţie socotite după cursul 
fixat in § 42 legea LC 1881 sau să 
predea aceluiaşi delegat chitaota coa-
statâod depunerea judecătoreşte, prea-
labilă a garanţiei şi Fă semneze con-
diţiunile de licitaţie (§ 147, 150 170 
legea LX. 1881, § 21 legea XL. 1908). 

Dacă ni-neni nu oferă mai mult, 
cel care a oferit pentru imobil un preţ 
mai urcat decât cel de strigare este 
dator eă întregească imediat garan(ia 
— fixate conform procentului preţuiţii 
de strigare — la aceiaşi parte procea-
tuală ce a oferit. (§ 25 XLI 1908). 

Odorheiu, la 23 Ian. 1929. 
Dr. Földes mp. judecător. 

Pentru conformitate: 
I. Zayzon impiegat. 

18V0S kölcsönöket folyósítunk. 

Olcsó kölcsöneink terjedelmesebb folyósithatása cél-
jából O klándon és Parajdon képviseletet állitottunk fel. 

Oklándon: dr. János Domokos 
ügyvéd ur, 

Parajdon: Gagyi János 
volt bankpénztárnok ur vállalta intézetünk képviseletét, 
miért is a székhelyünktől távolabb lakó és kölcsön 
iránt érdeklődő felek a nevezett urakhoz fordulhatnak. 

Egyesült Ipar- és Jelzálogbank R.-T. 
segesvári pénzintézet fiókintézete. 

Székelyudvarhely. 



A tavaszi S Z 6 Z O n r a ^ í t ü n ő m* n ö ségü gyapjúszövetekből készült kész ruhákat, ; 
— kabátokat, nadrágokat, bel- és külföldi szöveteket, minden- ! 

féle bélésárut, vásznakat, szőtteseket, kötött-, szövött- és rövidárukat, férfísapkákat, esőernyő-

S ^ f t S g  L Ö b l n é l S» . B - t e . B (V. Bethlen-u.) 
w w w n n n n i w w w p n i i w n n i f > m wwwis www 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
din Odorheiu. 

No. 819—1929. 
Publicaţiune de licitaţie. 

Subsemnatul portărel prin aceasta 
publică, c& în baza deciziuni Nr. 
5038—1928 şi Nr. G. II 5907-1928 a 
Judecătoriei de ocol dta Odorheiu ta 
favorul reclamatului László Dénes 
repr. prin advocatul Dr. Lukácsffy Elek 
pentru încasaera creau ţoi de 13797 Lei 
şi accesorii se fixează termen de lici 
fcţte la 19  Aprilie  198$  ora  16  la faţa 
tocului iu couuna Bacleao unde se 
Tor vinde prin licitaţiune publică judi-
ciară orzi, paie, fâa, vacă, hacuri 
pentru cai în valoare de 22560 Lei. 
I i caz de nevoie şi Bub preţul de ea Unire. 

Pretenziunea care e de îucassat face 
13797 Lei capital, dobânzile cu 12•/• 
socotind din 3 Iulie 1928 iar spesele 
până acum stabilite de 1975 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la li-
citaţie ar fi fost execrate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, liţitaţla prezentă esto ordo-
nată şi în favorul aceBtora în Beazul 
art. LX. 1881 §. 192. 

Odorheiu, la 28 Martie 1929. 
Dabb portărel. 

Uj cukrászda. 
n. é. közönség stive» tudom** 
săra hozom, hogy a Bal Reg. 

Ferdinánd (v. Kossuth-utca) 3. es. alatt 
a FLORIÁN-féle kizban minden igényt 
kielégítő, modern 

cukrászdát  nyitottam. 
Állandóan friss és ízletes sütemé-

nyek, pontos és tiszta, lelkiismeretes 
kiszolgálás. 

Megrendeléseket házhoz szállítok 
éa a legpontosabban teljesítek. 

Zlftlmanvt  V i l m o s 
cukrász. 

X & Z  M M '  f s M t a r t * 
f l % r * botoroH garanciaKipes 

tgyiueHncH r f s z l i U i z c t f s u is 

tladóK: 5 i W l János tnlasztalosnâl. 
Corpul Portăreilor Tribunalului 

Odorheiu. 

No. 733-1929. 

Publicaţiune de licitaţia 
Subsemnatul portărei prin aceasta 

publică, că fn baza deciziunii Nr. 
10190- 926 şi Nr. IIG. 2771-927 a 
Judecătoriei din Odorhalu îa favorul 
îtclamantei Societatea Gomereiala 
Anonima Agriculturilor repr. prin ad-
vocatul Dr. Finkér B. pentru încasa-
rea creanţei de 24260 L'i şi acceearii 
ce fixează termen de iicitaţie la 8 
Aprilie  1929  orele  11 la faţa locului 
Ic Odorheiu unde se vor vinde prin 
ticitafiune publică judiciară 400 kgr. 
(eava 500 kgr. fiar în valoare de 
70500 Lei. Iu caz de nevoie şl sub 
preţul de estimare. 

Preteuziuaea care e deiocarsat face 
11748 Lei capital, dolânwie cu 15®/0 
eoceticd Arn 16 Febr. 1928 iar spesele 
ce st vor ivi. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost rxecvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire fi citaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul acoBtcrt, îc senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Odorheiu, la 20 Martie 1929. 

Dubb portărel. 

Ügyes takarítónőt 
keres április 15 ére a Transilvania 
Részvénytársaság szállodája Bnl. Reg. 

Ferdinánd 38. 

n. é. közönség szives tudo 
mására hozom, hogy 

könyvkötészetemet 
Deák-tér I szám alá helyeztem át 
a ref. koll. helyiségébe, 
ahol kl van bövitve bazáráru-
kereskedéssel és mindennemű 
gyermekjátékok stb. a legolcsóbb 

árban kaphatók. = 

Szives pártfogást kér továbbra Is: 

D o l v i g K e r e s z t é l y . 

Judecătoria din Odorheiu secţia cl. 

Nrul 202—1928 cf. 

Extract din publicaţiune da licitaţie 
In cauza de executare pornită de 

unnăritoora Györfi Borbála, pentru 
suma de lai 1400 cap. şi acc. contra 
urmăritului Fábián Lázár io urma 
asupra ofertei făcută de Fábián Să 
muel boq. dom. in CoruGd. In baza 
paragraf. 27 legea XLI diz 1908. Ju-
decătoria. Ordonă o nouă licitaţia 
asupra imobilului Înscris ca proprie-
tatea pa numele urmăritului inscris 
ia cf. a comunei (din circumscripţia 
Judecătoriei Odorheiu) No. prot. cf. 
3699 din Corund No. de ord. A+l No. 
Top. 4701/1 (fâoaţ) ca preţul de stri-
gare 4400 lei. 

Licitaţ une se va ţine in ziua de 
20 Aprilie 1929 ora 10 la caBa 
comunaiă a comunei Corund. 

Imobilele ce vor fi licitate nu pot 
fi văodute pe un preţ nai mic de cât 
două treimi din preţul de strigare. 

Cei cari doresc «să liciteze sunt 
datori că depoziteze la delegatul jude-
cătoresc 10°/t din preţul de strigare 
drept garanţie, in numsrar sau in 
efecte de cauţi© socotite după cureui 
fixat in art. 42 legea LX. 1881, sau 
să predea aceluiaşi delegat chitanţa 
eonBtatâod depunerea, judecătoreşte, 
prealabilă a garanţiei şi să semneze 
condiţiunile da licitaţie (art. 147, 150, 
170. legea LX. 1881, art 21 legea 
XLI. 1908). 

Dacă nimeni nu oferă mai mult, 
cel care a oferit pentru imobil un preţ 
mai urcat de c t cel de strigare este 
dator să întregească imediat garanţia 
— fixate conform procentului preţului 
de strigare — la aceiaşi parte pro-
centuală a preţului oe a oferit, (art. 
25 XLI. 1908.) 

Odorheiu, la 23 Ian. 1929. 
Dr. Szabó mp. judecător. 

Pentru conformitate: 
Zayzon impiegat. 

Szives tudomására hozom a mé-
lyen tisztelt hölgy közönségnek, hogy 
ODORHEIÜN Str. Horia (Komis utca) 
14 szám alatt 

női-szabászati 
= mütermet= 
nyitottam KéBzitek estélyi, alkalmi, 
utcai ruhákat, kosetümöt, kabátot di-
vatlap után es a berlini szabászati aka-
démia utmutatásai szerint. 

JNégy középosztályt végeett leányt 
tanulónak felveszek. 

Lengyelné Szilágyi Klára. 

^ Ertesitem 
a nagyérdemű közönséget, hogy 
a Bul. f?egele Ferdinánd 9 szám 
alatti (Turul eipő~üzlet mellett) 

ÜVEG- ÉS PORCELLÁN-ÜZLETENIET 
B ÉS DOHÁNYTÖZSDÉMET  © 
a ISflárk-TestvérekMÍéle „Csillag" 
jelű üzlethelyiségbe helyeztem át, 
ahol egy Wertheim*szekrény is 
eladó. — R vásárló közönség to~ 
vábbi beeses pártfogását kérem. 
D É Ü Y E K D B E kereskedő. 

Eladó egy vieioaalom, esetleg haszon-
bérbe 9 dó, azonnali belépéssel. 

Értekezni Séra Pálcái Aluniş Székely-
inaeyaroson lehet. 

Eladó nagyobb 
mennyiségű kerti 
széna. Értekezni az 
Orbán* testvéreknél 

lehet. 

FriSS tordai ccmcat már mostan-
V 
tél Kaphaíó trdőszcotgyfrgyi, erij-
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tori 1$ helyi raktárukba». Transit-

Vania RfczVéaytársaság, Odorheiu. 
""' rn-iiiiiiiiiiiiiiiniiiiMiiiii 

4 éves 
elRŐreBdö gyfimfllceceemeték kaphatók 
BLÁJER BALÁZS ny. tanítónál Odor-
heiu Str. Ştefan cel Mire (Maloa-u.) 10. 

„Pr ima" biztosítótársaság 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) I. sz. 
— Bejegyezve a kir. törvényszék Fi. 36/3—1929 ez. végzésivel az ipar- é« keres-

kedelmi kamara 380—1929 ezánu érteailéw »l»pjto — 
imiiiiiMimiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiniuu Elfogad  életbiztosítás  okát,  orvosi  vizsgálat  nélkül,  75  éves  korhatáron  aluli 

egészséges  férfiak  és  nőkre;  taglétszám  és  az  elhalálozások  számára  való  tekintet 
nélkül,  havi  fix-dijak  mellett. 

Havi dij 100,000 len biztosított tőke után . . 600 len 
» 50,000 ,, ,, n i> • • 300 i, 

Beiratási dij egyszersmindenkorra 1020 „ 
A biztosított  töke  még  azon  hónap  végén  kifizettetik,  melyben  az  elhalálozás 

történt  és  nem  kell  várni  */a— 1**/«  é r , 9-  m i n t  némely  csoportbiztositó-társaságnál  az 
elszámolásra.  Itt  nincs  csoport  és  a  díjfizetés  nem  függ  az  elhalálozásoktól,  hanem 
mindenki  csak  a  fenti  dijakat  fizeti,  mely  kötelezettséggel  előre  számolhat  és  terhe-
lőbb  meglepetések  nem  érhetik,  amely  körülmény  a  társaságnak  is  lehetővé  teszi,  hogy 
pontosan  fizető  tegjai  lévén,  fizetési  kötelezettségének  eleget  tehessen  és  ezáltal  a 
mai  nehéz  gazdasági  viszonyok  kőzött  a  társadalom  segítségére  szolgáljon. 

Megbízhat* ügyes ügynökök üzletszerzői működését szívesen honorálja 

az igazgatóság. 

Figyelem  I Figyelem! 

Elektrotechnikai  cikkek. 
Rádió-készülékek és alkatrészek, autó- és 
rádíófütő-akkumulátor ok, anod-akkumu-
látorok készíttetése és javíttatása a leg-

jutányosabban eszközölhető: 

FRIED & Co cégnél Odorheiu 
Hotel Transsylvania udvarán. 

E r ő s , m i n t a z u d v a r h e l y i  S Á M S O N - e c e i 
Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarhely. 


